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Tentti 24.5.2013

Vastaa valintasi mukaan neljéan tehtédvéén. Jokainen tehtdva on kymmenen pisteen arvoinen. (Jos vastaat viiteen

tehtavaan, tehtdvat numero 1—4 arvioidaan.)
Palauta vahintdan yksi nimellési varustettu konsepti. Palauta kaikki saamasi yliopiston konseptiarkit — myds tyhjét ja

suttupaperit. Tehtavapaperin saat pitaa.
Sallittu oheismateriaali: taskulaskin (myds ohjelmoitavat ja graafiset laskimet kayvat).

1. (a) Sahkostaattisessa kentédssi siirretdén pistevaraus paikasta toiseen. Kirjoita lauseke tehdylle sdh-
koiselle tyolle ja selitd lauseketta lyhyesti mutta kattavasti.
(b) Selita lyhyesti mutta kattavasti integraalimuotoinen Gaussin laki. (Jos kirjoitat lain kaavana,
selitd kaavaa.)

2. (a) Mitka ovat sdahkostaattisten kenttien rajapintaehdot kahden eristeaineen rajapinnalla? (Jos kir-
joitat ehdot kaavoina, selitd kaavat.)
(b) Ilman ja johdeaineen (johtavuus o) rajapintaan tuodaan yhteen pisteeseen virta I. Millainen vir-
rantiheys (suuruus ja suunta) syntyy johdeaineeseen? Piirrd kuva.
(c) Miksi magneettivuontiheys B(¥) voidaan mairittdd magneettisesta vektoripotentiaalista A (¥)?
Miki on magneettikentidn H(F) ja vektoripotentiaalin A (¥) yhteys tyhjiéssa?

3. Maadoitetun johdetason yldpuolella ilmassa on korkeu- 0
della h pistevaraus Q. Maaritd varaukseen kohdistuva
sdhkoinen voimavektori. (Ilmaise voiman suunta yksi-
késitteisesti.)
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4. Sylinterikondensaattorin tdytteend on eristettd, jonka suhteellinen
permittiivisyys on €;. Elektrodien siteet ovat a ja 3a. Maérita raken-
teen kapasitanssi, kun sylinterin pituus on L. (Hajavuo sylinterin
pédissd unohdetaan.)

5. Laske magneettikenttdvektori kahden puoliddrettomén virtajohtimen muo-
dostaman taitoksen luona pisteessd P. (Kdytd annettua koordinaatistoa.)
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Mahdollisen tarpeen varalta: Aérellisen virtalangan magneettikentén lauseke (katso kuvaa): . ?x 0
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